lére spé SOS maths : Méthodes — Produit Scalaire fev 2024
Exemple En utilisant les renseignements portés A
sur la figure ci-contre, calculer les produits scalaires
suivants :
2
—  —\ — , — —* 1
(AB -I—AH) AB =AB?+AH -AB (B — H)
2 2 B C
=AB "+ AH 1 H 2
= AB® + (AB* — BH?) thde Pythagore
= 2AB* — BH?
=2x4-1=7

|

—_— = — —

— — 1
(AI—I +HC)-AB =AH -AB +HC -AB (A — H)

— —
= AH? +HC -HB

= (AB* —BH?) —HC x HB th de Pythagore et colinéarité
=4-1-2x1=1

Exemple : ABCD parallélogramme tel que: AB=4, BC=3 et AC=6.

—r o — —
AB -AD = (||AB +AD ||2—||AB ||>— ||AD || D C
1 —, —, —
:—(ACE—ABz—ADz)
2
1
= E(Ac2 — AB* — AD?) :
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bHEM]nJe : On donne la figure suivante, déterminer le produit scalaire : AB - AC

— — 3-2 -1-2 i i
AB'AC:(O—z)'( 1—2) j
—\_2 —1 B
=1x(=3)+(-2)x (-1) = -1 1 0 1 ;s

Exemple : Déterminer lalongueur BCetles g
angles BetCdu triangle ci-dessous.

Dapreslafigure: b=3, c =8 et A =60

e D’aprés la relation d’Al-Kashi, nous avons :
-~ 1
a? = b? +c2—2bccos A = 32 + 8% —2x3x8x S=9+64-24=09 & a=7
¢ Pour déterminer I'angle B, on effectue une permutation circulaire de la for-
mule d’Al-Kashi, c’est a dire :

a-—3b . B¢, e3a ; A-2B

On obtientdonc: b2 = 24+ 42 —2accosB < 2accosB=a2+ 22— 12

f_CHE-P 94649 104 13
AR 2ac T ow7x8 1127 14

On obtient donc: B = arccos (1—3) 217

e Enfin, par complément a 180" : C =~ 180 — 60 — 21,79 =~ 98,21°

(E)

Exemple : Déterminer I'ensemble (E) des points M
telque: MA -MB =7 et AB=6.

g > 1,
MA -MB =7 <= MI _ZAB =7 &

1
M12:7—1A32:7+9:15:42

L'ensemble (E) est le cercle de centre I et de rayon 4.

Exemple : Soitla droite d définie par les point A(2; 3) etii(—2; 1).
Déterminer une équation cartésienne de la droite d.

—
Soit M(x ; y) € d, les vecteurs AM et if sont colinéaires donc :

x—2 -2
y—3 1

x+2y—2-6=0 & x+2y—8=0

—
det(AM ,ii) =0 <

‘=0 & (x=2)+2(y-3)=0



